

PERFIL DEL DIA

Una nueva tregua...

Aunque sea inmodestia, podemos apuntarnos un tanto. Al referirnos el otro día a la situación actual y comentar el discurso del señor Azaña en el Parlamento, en que solicitó a las minorías de oposición una tregua hasta el martes, para tener tiempo de reflexionar sobre el momento político, no nos dejamos alucinar por el momento en el momento político.

El señor Azaña, el precursor de la crisis.

Atrevimos nosotros que la tregua solicitada por el jefe del Gobierno, podía ser una nueva argucia para soslayar con una nueva argucia, más o menos sofisticada, el trance que parecía ineludible para el momento de la crisis del Gobierno para dar margen a la salida de los ministros socialistas.

El fundamento de nuestro temor en la conocida trayectoria del presidente del Consejo, que ha marcado en la historia política de España un nuevo estilo indiscutible, por más que éste sea todo lo extraordinario y peregrino que estamos viendo.

No cabe salirse del círculo vicioso en que forzadamente se ha tenido que encerrar el señor Azaña secundado por sus ministros y su mayoría parlamentaria. Pero es el caso que hasta ahora ese ir y venir por el callejón sin salida de sus divagaciones políticas, pudo tener un fin. La argumentación era fácil.

Se decía: "He aquí una mayoría parlamentaria que representa o puede representar a la mayoría de la opinión. ¿Dónde está esa otra opinión adversa de que me hablabis?"

Y estas frases de relumbrón se repetían hoy y mañana, primero en Santander, luego en Valladolid, más tarde en el Frontón Central y por último frente a la multitud filtrada por el "tamiz de los balcones" de la Plaza de Toros de Bilbao.

Decimos que hasta ahora ha podido tener eficacia esa argumentación más efectista que real. Pero a partir de la jornada electoral del domingo 23, en que se demostró rotundamente que un importantísimo sector popular está decididamente enfrente del Gobierno, es inútil hacer sonar palabras huecas que tienen un sonido resaca de charanga pueblerina. Hay que afrontar los hechos democráticos y como corresponde a un gobernante republicano que descansa o debe descansar en todo momento en la voluntad del pueblo. Porque ya ni siquiera es factible cerrar los oídos o esconder la cabeza en la arena del desierto como dicen que hacen las avestruces para engañarse a sí mismas no queriendo ver el peligro.

El peligro del Gobierno Azaña es el de un desmoronamiento inminente del bloque izquierdista por saturación y por agotamiento de una misma masa de opinión.

Síntomas: las escisiones cada día más frecuentes y más significativas en los mismos grupos parlamentarios de la mayoría.

El dilema es este: salida urgentísima de los socialistas. Hemos de elegir una y mil veces porque estamos convencidos—convencidos—de que su permanencia en el Poder es perjudicial para el régimen, para la economía nacional, para la concordia ciudadana necesaria y en último término—esto a ellos les importa—para sus mismos.

Pues a pesar de todo el señor Azaña, dando muestras de una ceguera política o de una tenacidad rayana en la tozudez, incalificable, persiste en permanecer aferrado al Poder, contra viento y marea, en la forma que llega a comprometer el crédito que hasta ahora disfrutaba el hombre sagaz políticamente hablando. Un político auténticamente perspicaz sabe cuándo llega la hora de decir "Adios", para irse tranquilamente y dejar la puerta abierta para el regreso. Azaña es demasiado arrogante y no sabe nada de eso.

Porque el único argumento que pudiera aceptarse, es el de no permitir la caída del Gobierno por acción y efecto de la obstrucción parlamentaria, evitando así un funesto precedente en el régimen parlamentario.

Pero después de la ecuaníme intervención del señor Sánchez Román, ya no le queda ni ese solo resquicio de astucia política.

Instantánea política

De quién es la culpa?

El señor Sánchez Román le atribuye los parlamentarios una responsabilidad de tal monta que sus palabras son siempre acogidas con un silencio lleno de respeto e interés. Podemos decir que al señor Sánchez Román se le oye y se le respeta.

En sus últimas palabras, invitando a la concordia a los partidos republicanos en abierta lucha, tienen, en estos momentos, una significación que no cabe desconocer ni eludir. Es un discurso de oposición a la política del Gobierno. Ahora las imputaciones hechas por

posible restablecer la autoridad de un modo contundente, mientras los socialistas sean partícipes en la función de gobernar, sin que se quebrante el principio mismo de la organización, de las resoluciones y de la táctica del partido? ¿No es atribuible también un tanto de culpa a ciertos discursos, conferencias y mítines de tribunos que buscaron el aplauso de multitudes, que las halagaron y sirvieron a sus instintos y en lugar de tomar el papel rector de ellas se dejaron arrastrar por el sentimiento ciego de las masas?

Ya sea el Gobierno, ya las autoridades locales, el hecho cierto es que la política social exige una profunda rectificación ¿podría hacerla este Gobierno? No lo ha dicho el señor Sánchez Román. Pero existe un dogma en política que a nadie le es permitido ignorar: cuando uno se equivoca, la sola rectificación posible es la dimisión.

Alvarez de LEÓN

IRADIO!

NADA MAS QUE LA FILARMONICA
PHILIPS-CROSLEY-STEWART-KENEDY
desde 400 pesetas. Plazos de 15 pesetas
Visite su exposición
Valentín Calderón, 5. Teléfono, 362.—Palencia

Teatro Principal

HOY Miércoles presentación de los grandes espectáculos STAR

Debut de las famosas "vedettes"
Antoñita Torres
y
Amparito Perucho

Primer premio de belleza de 1931

Ayer en las Cortes

Las minorías opositoras creen que el actual Gobierno es un peligro para el país

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS ANUNCIA QUE CONTINUARA LA OBSTRUCCION

Se reanuda a las nueve de la noche.

El señor Martínez Barrios dice que habla en nombre de las oposiciones obstruccionistas, excepto la minoría republicana independiente.

Que coincidiendo con el criterio del señor Sánchez Román, las oposiciones reconocen la necesidad de buscar una solución; pero, añade, las palabras del señor Azaña del viernes, ratificadas hoy, nos han hecho ver que persiste en el mismo error causa de todo este error; persiste en creer de buena fe que tiene mayoría para gobernar, cuando es evidente que le falta. Otro error es creer que estas Cortes son iguales que unas Cortes ordinarias, y otro el creer que el Parlamento no tiene otro órgano de gobierno posible que el Gobierno actual.

Añade que el jefe del Gobierno dijo lo contrario de lo que ahora ha expresado, en febrero último. Sostiene el señor Azaña que estas Cortes no deben disolverse mientras sean capaces de mantener un Gobierno, y firme con este criterio propone una tregua a las oposiciones para aprobar unas leyes. Esta tregua puede llevar tan lejos, que las oposiciones no puedan justificar su actitud ante la opinión, pues esta actitud no es hija del capricho ni de apatencia del Poder; nace de la opinión que representa a la opinión pública, como se ha demostrado en la reciente consulta donde la opinión ha dado la razón a las oposiciones.

Añade que nada se ganaría con resolver ahora algunos problemas que por otra parte todos reconocen que son de urgente solución. Lo único que cabría es que el Gobierno se retire y deje el paso a otras personalidades que pudieran lograr una unanimidad que no existe ahora.

EL SEÑOR IRANZO

El señor Iranzo, en nombre de la minoría republicana indepen-

diente, fija la posición de la misma, diciendo que disiente de los otros grupos de oposición en cuanto se refiere a la obstrucción a todas las leyes, aceptando la tregua que propone el presidente. Ellos desean dar todas las facilidades para que se aprueben la ley de Congregaciones y la de Garantías constitucionales. Después de aprobadas, ellos seguirán formando parte de la obstrucción.

RECTIFICA EL SEÑOR AZAÑA

Interviene el señor Azaña, diciendo que se hace cargo de la respuesta de los grupos parlamentarios y de la invitación que le han hecho. El Gobierno agradece a la minoría independiente su actitud, pero lo principal es que los restantes grupos republicanos contestan con un no rotundo, y dice que lo deplora mucho. Niega que estas Cortes tengan señalado un plazo fatal. Añade que tampoco él ha confundido la misión de estas Cortes con la misión de este Gobierno; lo que sucede es que cuando habla como hombre de partido y como miembro del Gobierno, es natural que diga que el mejor Gobierno y la mejor mayoría posible son los actuales.

En ninguna de las leyes para las cuales he pedido la tregua existe un propósito político. Solamente pudiera haberlo en la ley de Congregaciones, pero está ya discutido en los últimos artículos y su contenido ha sido aceptado por la mayoría de los grupos republicanos de la Cámara.

Añade que no pide que se acabe la obstrucción, sino que se suspenda momentáneamente. No pide paz para el Gobierno, sino para la República, para el Parlamento. No pide que se deje de hostilizar al Gobierno, sino que se deje de hostilizar a la República. (Grandes aplausos en la mayoría).

El señor Alba exclama: Luis XIV; el Estado soy yo. (Grandes imprecaciones de la mayoría).

El señor Azaña continúa diciendo que quisiera saber cuan-

do se hostiliza a la República si es mayor la amargura de los republicanos o el regocijo de los monárquicos. Rechaza toda responsabilidad de cuanto pueda suceder. Declara que el Gobierno mantiene su propuesta para cuando las oposiciones quieran recogerla; acaso éstas no hayan meditado bastante la solución que le proponía o no han meditado lo suficiente o no han consultado a los republicanos de su partido. Repite sus palabras dando el alerta sobre el aleteo de los pájaros que anidan en la noche de la República.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS TAMBIEN RECTIFICA

El señor Martínez Barrios rectifica. Se lamenta de que el señor Azaña diga que atacar al Gobierno es atacar a la República. Aquí lo que se necesita demostrar es si tiene la fuerza suficiente para gobernar. Insiste en que ellos creen que el Gobierno actual es un peligro para el país y para la República, debiendo ser sustituido por otro. Añade que las minorías aceptan también la responsabilidad de cuanto suceda, invitando al Gobierno a que acepte también la suya, siguiendo en el Poder sin mayoría suficiente para gobernar.

Termina diciendo que ellos también creen que con su actitud prestan un gran servicio a la República. (Aplausos en las oposiciones).

FINAL DE LA SESION

El señor Azaña rectifica, manteniendo sus puntos de vista, diciendo que el Gobierno sostiene su propuesta y que en días sucesivos irá diciendo si tiene fuerza para gobernar o no, en la seguridad de que si no la tuviera se retiraría del Gobierno. (Aplausos de la mayoría).

Se considera terminado el debate político, y se levanta la sesión a las diez y cinco de la noche.

El momento político

El Gobierno apelará a todos recursos parlamentarios

SE REUNE EL COMITE OPOSICIONISTA Y LOS MINISTROS

Madrid.—Cuando se suspendió la sesión para que se reuniera el comité de las oposiciones, se produjo enorme expectación y la ansiedad fué creciendo ante la prolongación de las deliberaciones. También se reunieron las minorías para estar al tanto de lo que iba aconteciendo. Los diputados conservadores y progresistas acordaron conceder un voto de plena confianza a sus jefes.

La reunión duró cerca de dos horas, y cuando salieron los miembros del comité se mostraron reservados. Sin embargo, se supo que la minoría del Servicio de la República había expresado su conformidad con los acuerdos adoptados, lo cual significaba la separación del comité de oposiciones.

El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que los radicales se habían reunido casi sin objeto, pues ya tenía definida su actitud.

En los pasillos se seguían con avidez las incidencias de la reunión del comité, y cuando se conoció el acuerdo de continuar la obstrucción y no conceder la tregua solicitada por el jefe del Gobierno, se

produjo gran revuelo entre los ministeriales.

Los ministros también se habían reunido y recibieron con profundo disgusto el acuerdo de las oposiciones, porque esperaban que accediesen en parte a la demanda hecha por el señor Azaña.

Momentos antes de reanudarse la sesión, el señor Martínez Barrios dijo que iba a hablar y diría cosas interesantes.

LA ACTITUD DEL GOBIERNO

La actitud del Gobierno, según manifestó algún ministro, será la de aplicar todos los recursos parlamentarios. El Gobierno, añadió, tendrá el "quorum" que necesite para la aprobación de los proyectos.

Le preguntaron si esto daba lugar a una crisis, y contestó negativamente.

El señor Azaña, cuando abandonaba el Congreso, dijo a los periodistas que ya había hablado bastante.

Aparatos de radio

Fada, "TELEFUNKEN". El mejor, pesetas 850. No gaste más. Fonógrafos, discos. Bazar "El Gallo"

HABLA TEODOMIRO MENENDEZ Y LE REPLICA EL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Algunos diputados de temperamento vehemente, como don Teodomiro Menéndez, se expresaban en términos violentos, y dirigiéndose al señor Royo Villanova le dijo: Los diputados socialistas debían irse a la calle y responder en ella a la obstrucción, haciendo la revolución para que no quede una iglesia, un cura, ni un agrario...

—Cuando venga esa revolución, le respondió el señor Royo,

Crónica Financiera

Nuestros mercados de valores y la marcha del cambio

La posibilidad de que ante el triunfo electoral de los elementos no gubernamentales, se produjera una interpelación política que trajera como resultante obligada una crisis y de una manera más precisa, la salida de los socialistas del Gobierno, ha sido el "leit motiv" de las Bolsas. El lunes posterior a las elecciones se formó tal agitación alrededor de la esperanza de que este abandono de los marxistas del aleteo del poder era cosa efectiva, que las Bolsas, las tres, con una rara unanimidad se lanzaron a cotizar en alza alcanzando en general a todos los departamentos de la alegría. Pero esta euforia fué de escasa duración. Pronto se vió que se había dado excesiva importancia a la derrota gubernamental en las elecciones. La mayoría se ha sostenido en sus escaños y aunque las minorías de la oposición han recurrido sus ataques, por el momento no se ve la solución. Y la Bolsa ha cedido en su tendencia alcista, entregándose nuevamente a esa posición de indiferencia que es ya clásica en los últimos tiempos. Afortunadamente, las noticias que circulan sobre la posibilidad de que el descuento se reduzca en breve han dado un respiro a la contratación, haciendo que el sector de los fondos públicos se haya producido una mejor tendencia que representa, no solamente la mayor animación en el negocio sino también una indiferencia del público en cuanto a los precios de la cual nace una elevación en las cotizaciones haciendo que el amortizable libre de impuestos, valor tipo, rebase el curso de 98,25. En las sesiones finales de la quincena, la sensación que ofrece el mercado es de mayor animación. Nuevamente ha comenzado a circular el virus de la crisis y ya es sabido la fuerza que tiene el bordonero de este abejarrón que hace tanto tiempo viene rondando el parquet y que en cuanto insiste en sus vuelos, siempre termina produciendo estas reacciones alcistas de la Bolsa. Barcelona, que en estos momentos también se siente optimista coopera a que la Bolsa madrileña cotice este renacimiento del optimismo, haciendo que todos los valores de especulación vayan cotizando para arriba. De todos modos, más que la crisis, que si se produce ha de traer un movimiento de alza, tenemos fe en que tenga sus consecuencias la posibilidad de un abaratamiento del tipo de interés.

El hundimiento de la valina americana, la amenaza que su hun-

dimiento representa para todas las monedas oro, pues ya se dice que esta desvalorización general habrá de producirse de una manera inapelable por acuerdo de las potencias interesadas seguida de un reajuste, ha tenido sus consecuencias en los primeros momentos para nuestra peseta. Antes, bastante antes de que el empréstito del Tesoro pudiera causar su influencia sobre el extranjero de este nació una corriente compradora de pesetas que repercutió sobre los cambios forzando al Centro a elevar la cotización de la divisa nacional en relación con las principales monedas oro. Pero parece ser que los elementos directores de la política del cambio no se encuentran muy bien influenciados en cuanto al mantenimiento de esa corrida alcista de la peseta y han presionado más y más sobre el cambio para conseguir que la peseta no siguiera esa favorable tendencia.

No es fácil, de momento, hacer vaticinios sobre lo que puede ser la terapéutica del cambio de la peseta. Estos días se viene hablando de lo que debiera hacerse con el crédito del Banco de Francia. La reducción que ha podido hacerse a través en estos últimos tiempos en la cuantía de ese crédito ha servido de tema para que se hable de la conveniencia de realizar una política de compras de oro dejando ese saldo que siga su suerte olvidando, por lo general, que el tal crédito no cuesta muchos millones de pesetas al año porque hay que pagar unos cuantiosos intereses y olvidando, a la vez, que no sería conveniente propugnar esa política sin correr el peligro de crear situaciones delicadas en cuanto al vencimiento de ese crédito a corto plazo, sin consolidación posible por ahora.

Uno de los temas que ahora se han de plantear en cuanto a la política rectora de nuestra moneda es el referente a la tendencia con que ha de moverse al correr de los próximos tiempos. ¿Será cierta la depreciación de todas las monedas oro? ¿Cómo podremos mantener nuestras actuales ventajas de exportación manteniendo el cambio de la peseta? Quiere esto decir que cabe entre lo posible la necesidad de producir una nueva caída en el cambio de nuestra peseta, pues de otro modo corremos el peligro de ser arrollados por la competencia internacional movida a base de sus cambios más bajos y de sus precios más baratos en consecuencia.

EX-BANQUERO.

De ese catarro que puede acarrearle fatales consecuencias, se mejorará en cuanto tome "PAS-TILLAS CRESPO".

LEA USTED EL DIARIO

El señor

Don Ambrosio Rodríguez Camazón

Abogado, Registrador de la Propiedad y Ex-Notario
falleció en Huescar (Granada)
el día 27 de Abril de 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Concha Tuset Cuevas; sus hijos María, Rosario, Ezequiel, Conchita y María del Pilar Rodríguez Tuset; sus apenados hermanos Esperanza, Angel, Magdalena y Enrique Rodríguez Camazón; madre política doña Concepción Cuevas, viuda de Tuset; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes y amigos,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren mañana, día 4, en las iglesias de San Francisco, Capilla de la Soledad, San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle y Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

Los agrarios pedirán medidas urgentes para revalorizar los productos de la tierra.--Azaña y Domingo conferencian

REUNION DE LOS AGRARIOS
Los diputados de la minoría se reunieron esta mañana en el Congreso, acordando una comisión que se encargará de estudiar las medidas urgentes para revalorizar los productos de la tierra, principalmente el trigo.

CONFERENCIA POLITICA?
Esta tarde presentarán una proposición incidental pidiendo que se ponga a estudio la necesidad de que la nueva cosecha sea revalorizada, pues de lo contrario la agricultura sería inabastante.

EN EL CONGRESO
La comisión de Presidencia de la Cámara de Diputados, que se reunió esta mañana, estudió la ley de vagos que se proyecta a la aprobación de las Cortes.

PROPOSICIONES OFICIALES
La "Gaceta" de hoy concede la autorización del ministro de Fomento para el establecimiento legal de la Asociación y Biblioteca del Cuerpo de Ingenieros, en Palencia.

EN LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES
Madrid.—Se celebró esta mañana en la Residencia de Estudiantes la inauguración de las conversaciones del comité internacional de Letras y Artes pertenecientes a la Sociedad de Naciones.

escuela de Artes y Oficios, de Palencia.
Dispone que en julio próximo se inauguren los pabellones españoles en la exposición de pintura del siglo actual que se celebrará en París.

Admitiendo las dimisiones siguientes:
Del presidente del Consejo de las Minas de Almadén, a don Enrique de Francisco.

Al Director General de Propiedades, señor Bugeda.
Al Director de la Casa de la Moneda, don Juan Usabiaga.

Al Director General de Aduanas, don José Berenguer.
Al Consejero del Estado en el Banco de España, don Gabriel Franco.

A los vocales del Monopolio de Petróleos, don Isidoro Vergara, don José Berenguer y don Manuel Cordero.

Al representante del Estado en las Minas de Almadén, señor González.
Al Vocal del Patronato de Funcionarios particulares, señor Elola.

Al vocal del Monte de Piedad de Madrid, don Matías Peñalba.
Inserta el nombramiento de secretario general de la Dirección de Seguridad a favor de don Ramiro Cavestany.

EN LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES
Madrid.—Se celebró esta mañana en la Residencia de Estudiantes la inauguración de las conversaciones del comité internacional de Letras y Artes pertenecientes a la Sociedad de Naciones.

El ministro de Estado, señor Zulueta, pronunció un discurso sobre el tema "Porvenir de la Cultura".
Dijo que el mundo solo puede salvarse mediante la cooperación de todos por la paz.

Los representantes extranjeros fueron obsequiados con un "lunch" al que asistieron los señores Zulueta, Marcelino Domingo y Marañón.

TRANQUILIDAD
En el ministerio de la Gobernación dijeron a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España.

COMENTARIOS DE PRENSA
"A B C" escribe que la situación política continúa insostenible según la calificó días pasados el señor Azaña.

"Ahora" refiriéndose al resultado del debate político de ayer, anuncia que el país le acogerá con tristeza por haber olvidado los republicanos lo que más conviene al régimen.

Quizás añade—ha llegado el momento de discernir sobre el origen de la agresión para que el país sepa a dónde se encuentra la responsabilidad.

La mayoría mantiene su cohesión como el primer día.
Cree que el discurso de Alcalá Zamora, pronunciado en Bilbao, tiene indudable importancia.

Termina diciendo que la crisis no está lejana y que el desenlace llevará la sanción de la responsabilidad que contraen los impacientes.

El general Benavides ha rogado a los ministros que sigan en sus puestos.
Otra versión del suceso dice que los agresores del presidente fueron tres individuos.

Y que entre los heridos figura el ministro del Interior.
Añade que dos de los agresores fueron muertos por unos soldados.

La tranquilidad se restableció rápidamente, disponiéndose el regreso de las fuerzas de Asalto.
Se ha practicado la detención del presidente de la Comisión Gestora municipal.

Los sucesos obedecen a rivalidades políticas exacerbadas por el lamentable suceso del domingo.

LEA USTED EL DIARIO

Ha sido asesinado el Presidente de la República del Perú, señor Sánchez del Cerro

Lima.—El presidente de la República, general don Luis M. Sánchez del Cerro, ha sido asesinado cuando acababa de revisar 20.000 soldados en el Hipódromo de Santa Beatriz.

Al salir por la puerta principal recibió varios disparos de un individuo llamado Abelardo de Mendoza, de 35 años, artista según unos y según otros reportero del diario "La Tradición", conocido como extremista de filiación aprista.

Un oficial que acompañaba al presidente, mató de un tiro al agresor.
En la refriega resultaron dos

soldados muertos y un oficial y cinco soldados heridos.
El Congreso se reunió en sesión especial, eligiendo presidente al general Benavides.

Ha sido declarado el estado de sitio.
El cadáver del señor Sánchez del Cerro fue colocado en una capilla próxima a la Catedral, donde se celebrará una misa de cuerpo insepulto.

En la ciudad hay tranquilidad.
El comercio ha cerrado por tres días en señal del duelo nacional.
El Gobierno ha dimitido, pero

tre ambos bandos, a consecuencia de la cual resultaron ocho heridos.
Dueños de la situación los elementos izquierdistas, expusieron del colegio electoral a sus enemigos políticos, procediendo ellos solos a realizar el escrutinio.

VIAJE DEL PRESIDENTE
Bilbao.—Esta mañana se trasladó el señor Alcalá Zamora acompañado de su séquito, al pueblo de Baracaldo, donde se le tributó un cariñoso recibimiento.

El alcalde pronunció un discurso de salutación a S. E. el Presidente, recordando que durante cincuenta años que vivió en dicho pueblo, era hoy la primera vez que el jefe del Estado visitaba Baracaldo.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

Con motivo de las elecciones en Albadalejo (Ciudad Real) se registran graves sucesos.--Viaje presidencial

LAS ELECCIONES DE ALBADALEJO
Ciudad Real.—Han ocurrido importantes incidentes con motivo de las elecciones celebradas hoy en Albadalejo, las cuales fueron anuladas el día 23 por rotura de urnas.

Al presentarse en el Colegio electoral un nutrido grupo de mujeres dispuestas a votar a las derechas, los socialistas, armados con palos, rompieron la fila, impidiéndolas acercarse a la urna.

Algunos elementos de derecha acudieron en auxilio de las mujeres, entablándose con este motivo una violenta reyerta en

El señor Alcalá Zamora agradeció el homenaje que se le tributaba y dedicó palabras de afecto a los obreros vizcaínos que no obstante la grave crisis de trabajo que atraviesa aquella comarca, no han presentado conflicto alguno a la República.

El señor Alcalá Zamora recorrió las factorías de Altos Hornos y talleres de la Constructora Naval.

Por la tarde realizó una excursión por la costa, regresando seguidamente a Madrid.

LA HUELGA DE PANADEROS
Sevilla.—Ha empeorado el conflicto de los obreros panaderos.

RIVALIDADES POLITICAS
Cáceres.—En un pueblo de la provincia, el radical Jorge Godon González, esperaba escondido detrás de los muros de la Iglesia, situada en la Plaza de la República, el paso del alcalde socialista, al parecer con propósito de agredirle.

Al enterarse el alcalde de lo que ocurría, salió en busca de Godon, acompañado del alguacil Baldomero Campos.

Este hizo cinco disparos contra Godon, hiriéndole de gravedad.

INTENTAN QUEMAR UNA IGLESIA
Bilbao.—Unos desconocidos impregnaron varios trapos de gasolina, arrojándoles al interior de la Iglesia parroquial de San Salvador de Musquet.

La rápida intervención de los vecinos evitó que el fuego adquiriese grandes proporciones.
Solo se quemaron una silla y varias alfombras.

NOTICIAS DE BARCELONA
En el muelle se encontró hoy el cadáver de una mujer llamada María Vendrell. Se ignora si se trata de un crimen.

En las obras del cuartel de San Andrés explotaron hoy dos petardos.
El comité de la extrema izquierda

DETENCIONES
Sevilla.—La policía detuvo a tres directivos del Sindicato accetero a quien se supone autores de la colocación de un artefacto en la Casa Ibarra.

También ingresaron en los calabozos de la Comisaría seis individuos afiliados a la F. A. I. y el secretario del Sindicato de carpinteros.

El gobernador concede gran importancia a estas detenciones.
—Nueve individuos en la estación de los Jerónimos, intentaron asaltar el rápido de Barcelona.

Los guardias de escolta persiguieron a los atacadores, haciendo varios disparos al aire. Detuvieron a tres individuos.

La prensa condenando la actitud de los jóvenes separatistas, por su actitud con motivo de la huelga de transportes.

da federal publica hoy una nota en la prensa condenando la actitud de los jóvenes separatistas, por su actitud con motivo de la huelga de transportes.

La asamblea triguera de Valladolid

Conclusiones de urgente aplicación para resolver el problema cerealista

En la asamblea agraria celebrada el domingo en Valladolid se aprobaron las conclusiones siguientes:

1.ª Prohibición absoluta de importar trigos, cereales y piensos, incluso el maíz, mientras existan productos nacionales suficientes para el consumo.

2.ª Modificación del Decreto sobre comercio de trigo, en la siguiente forma:

a) Supresión de las Juntas reguladoras, cuyo funcionamiento es ineficaz, produciendo nuevas dificultades, que sin resultado práctico en lugar de regular, se oponen a la ley suprema de oferta y demanda y al propio tiempo constituyen un nuevo gravamen sobre la cosecha nacional.

b) Implantación, dentro del régimen de tasas, de la tarifa escalonada para la tasa mínima, constituyendo, indirectamente, una prima de conservación, que, sin ser costosa para el Estado, estimula la conservación de los productos en poder de sus tenedores porque ello supone un interés por la retención de los mismos.

c) La tasa mínima ha de arrancar de 53 pesetas los 100 kilos, por ser este el precio de coste de producción de la cosecha pasada y seguramente se elevará esta cifra en la cosecha

venidera, porque aunque fuera igual a la anterior por su volumen, los nuevos impuestos y la carestía de la mano de obra, recargarán el coste referido.

d) Por ser este problema cerealista solamente solucionable por disposiciones de conjunto, que abarquen desde el precio de coste del trigo al precio de venta del pan, es necesario que se establezca una tasa mínima para las harinas, teniendo en cuenta el precio de compra del trigo y los gastos de transformación y utilidad para la industria harinera, y evitando así la competencia en baja y en favor de las industrias que emplazadas en sitios favorables, pueden adquirir su primera materia a precios más bajos, y

e) Es indispensable la directa intervención del Estado en el mercado de trigos con la adquisición de parte de los sobrantes, que depositados por su cuenta en zonas transformadoras y consumidoras

puedan tonificar el mercado, elevando los precios del producto en una medida de prudencial y siempre por encima del precio de coste, y al propio tiempo, llegados los momentos de escasez de mercancías y por consiguiente la elevación exagerada en sus precios, pueda el Estado intervenir en defensa de los intereses de los consumidores, vendiendo esos trigos a precios inferiores a la tasa máxima.

3.ª Derogación de la Ley de términos municipales, que dificulta extraordinariamente el empleo de obreros y la oportunidad en las labores, siendo un perjuicio para todos, sin que por ello se consiga beneficio para nadie.

4.ª Las causas expuestas en diferentes ocasiones y en informes sucesivos al Ministerio de Agricultura, han producido los efectos que en dichos documentos se señalan, llegando desgraciadamente al caso presente de pauperismo extremo, que hace temer la imposibilidad de que los agricultores cumplan sus apremiantes compromisos económicos, por todo lo cual solicitan la prórroga del plazo voluntario de pago de la contribución del presente trimestre, hasta tanto puedan realizar sus productos.

5.ª Reducción temporal del 50 por 100 en las tarifas ferroviarias para el transporte de cereales, harinas y subproductos, para facilitar la descomestión en los mercados cerealistas y cuya reducción se hará extensiva a todos los recorridos del interior a la periferia, y

6.ª Para el supuesto, no probable, de que el Gobierno no pudiera acceder a las precedentes conclusiones, procederá rápidamente a la tasa de todos los productos agrícolas, debidamente revalorizados y concediéndoles el valor monetario, se les permita cumplir con los mismos las obligaciones siguientes:

a) Satisfacer los tributos contributivos directos o indirectos, del Estado, provincias y municipios, y

b) Satisfacer en esta especie los trabajos ordinarios de producción.

Los sucesos de Melgar de Fernamental produce una grave colisión por rivalidades políticas y resultan trece heridos

Al mediodía se congregaron numerosos grupos frente al edificio del Ayuntamiento, llegando a la exacerbación de ánimos a su punto culminante. Se escucharon algunos gritos de protesta contra la Comisión Gestora, que actualmente rige el Ayuntamiento y de uno de los grupos se lanzó una pedrada contra el presidente de la misma, en el momento en que éste se asomaba a una de las ventanas.

Poco después se arrojaron nuevas pedradas contra el edificio del Ayuntamiento y encendiéndose los ánimos se entabló un nutrido tiroteo, que ocasionó la consiguiente alarma en el vecindario.

A consecuencia de la violenta colisión resultaron varios heridos.

Rápidamente y al comprobar la gravedad de los sucesos se cursó aviso al gobernador civil de Burgos, requiriéndose al mismo tiempo el envío de fuerzas de Asalto para evitar nuevos desórdenes.

Sin pérdida de tiempo se trasladaron a Melgar, el gobernador civil, señor Bosque, en compañía del diputado a Cortes don Aurelio Gómez, capitán de las fuerzas de Asalto, señor Díez de Thesta y el médico forense señor Ruiz Domínguez.

También acudió prestamente una sección de guardias de Asalto de la capital burgalesa en una camioneta.

Practicadas las primeras diligencias se supo que en la colisión habían resultado trece heridos, ordenándose el traslado al hospital de Burgos, de los que de momento ofrecían mayor gravedad.

En un coche particular fueron conducidos a la capital Gerardo Pérez del Olmo y Bonifacio Villasana como heridos de mayor cuidado y seguidamente en la Ambulancia Sanitaria fueron trasladadas al hospital burgalés tres muchachas lesionadas llamadas Victorina Pardo, de 15 años; Filomena Ortega, de 12 y Antonina Martín, de 23.

Ya en el hospital se procedió a practicar la cura de urgencia, calificándose su estado por los facultativos del benéfico establecimiento como de pronóstico reservado. Se apreció a Victorina una herida en la región glútea, con orificio de entrada y salida, producida por bala; Filomena, otra en la misma región; y Antonina, la fractura completa del fémur izquierdo.

El gobernador de Burgos después de informarse detalladamente de lo ocurrido regresó a Burgos, en las primeras horas de la madrugada.

La tranquilidad se restableció rápidamente, disponiéndose el regreso de las fuerzas de Asalto.

Se ha practicado la detención del presidente de la Comisión Gestora municipal.

Los sucesos obedecen a rivalidades políticas exacerbadas por el lamentable suceso del domingo.

LEA USTED EL DIARIO



Use usted para su coche, el mejor aceite lubricante «THE SUN»

Delegado para León, Valladolid y Palencia
JULIO GARCIA ANTÓN
CERVERA DE PISUERGA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padez también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Moros

El general Benavides ha rogado a los ministros que sigan en sus puestos.
Otra versión del suceso dice que los agresores del presidente fueron tres individuos.

Y que entre los heridos figura el ministro del Interior.
Añade que dos de los agresores fueron muertos por unos soldados.

S. MORO
De la Casa Saind Valdeilla e Inca Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general.
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Moro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

ENTRETIMIENTO

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada.

EL SIGLO XX

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Bombas Siemens

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRIC, S.A.
Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800
VALLADOLID

Plumas Estilográficas

De todas las marcas
De todos los precios
De todos los sistemas
Papelería MERINO

El animal que vive más es la tortuga. Algunas han pasado de la edad de cuatrocientos años.

UNA CURIOSIDAD Nada más difícil que guardar a una persona que no quiere guardarse a sí misma.

EL DIARIO EN LOS PUEBLOS

Buenavista de Valdavia

Excursión escolar.

Los distinguidos maestros de Polvorosa de Valdavia y Renedo, acompañados de los niños de sus escuelas y cumpliendo lo que la legislación determina sobre el empleo de las tardes de los jueves...

El deseo principal es el de conocer este último siendo interesante observar la curiosidad que se despierta en los niños desde el momento que entran en la escuela...

En la sección que contiene el material de construcción de la vivienda, el señor Negrete presentó a los escolares una caprichosa cartulina que con el material adecuado y diversas fotografías, formó un atrayente conjunto que dió lugar...

al desarrollo de un ameno tema que sin duda ha de quedar en ellos si no en caudal de conocimientos que se verá aumentados con las prácticas enseñanzas recibidas.

Varios ejercicios gimnásticos, acompañados de bonitos cantos, letra de R. Ruiz y música de Alfonso Xacó, fueron ejecutados maravillosamente por los niños, quienes como premio a sus trabajos, fueron ovacionados por los pequeños visitantes.

El Corresponsal.

Calzadilla de la Cueva

Elecciones de concejales.

Con inusitado entusiasmo se ha celebrado el domingo 23 en este Ayuntamiento la votación de seis concejales que corresponden al mismo, habiendo sido elegidos los señores don Julio Miguel Velasco, don Godofredo Gonzalo Acero, don Nicolás Santos Salán, don Juan García Santamaría, don Félix Palacios Fernández y don Fructuoso Dujó Santamaría por 94, 94, 93, 86, 85 y 85 votos respectivamente el primero, tercero y cuarto con el carácter de agrarios; el segundo y quinto de filiación republicana-conservadora, y el sexto de idem Socialista.

No hubo protestas ni incidentes de ninguna clase. A todos dá su más efusiva felicitación, deseándoles gran acierto en su misión.

El Corresponsal.

Cisneros

Gran velada teatral.

Por la juventud católica de esta localidad se dará una gran velada teatral el domingo próximo, a las cinco de la tarde, poniendo en escena la bonita comedia en tres actos, de Manuel Linares Rivas, "Como Dios nos hizo".

Tanto por la buena impresión que al pueblo ha causado esta institución, como por la inversión que se ha de dar a los fondos recaudados de esta velada, se espera esté muy concurrida.

Al final habrá un congreso feminista, del cual es autor el digno y celoso sacerdote hijo de esta villa, don Aurelio de Santiago y Muñoz.

Cisneros abril de 1933.

Frómista

Proclamación de concejales.

El jueves último a las diez y media de su mañana, según dispone la Ley electoral, se proclamaron concejales ante la Junta municipal del Censo, los nueve señores que obtuvieron mayor número de votos en las pasadas elecciones, con la calificación política siguiente:

Don Leandro López, don Francisco Manrique y don Anastasio Arroyo, Republicanos Conservadores; don Hilario Díez, don Miguel Polvorosa y don Valeriano Ruiz, Agrarios; don Vicente Villameriel y don Félix Herreras, Católicos y don Nicanor Gato, indefinido. El día diez del corriente mes de mayo, tomarán posesión de sus cargos.

Los bodas.

En la Iglesia parroquial de esta villa a la hora de la Misa Mayor del día 21 de los pasados, tuvo lugar el concertado enlace matrimonial de las jóvenes y simpáticas hermanas Petra y Benita, hijas de nuestro buen amigo el industrial don Vicente Alonso, con los jóvenes Urbano Salazar y Eutiquio Alvarez, industriales también de esta vecindad.

A las once se formó en la Casa del pueblo una pacífica manifestación que se dirigió a la Casa Consistorial, donde los manifestantes hicieron entrega a las autoridades locales, del pliego de conclusiones que elevan a los Poderes Públicos.

Por la tarde han celebrado una romería en "El Soto", amenizada por "Los Pluses", que ejecutaron muchos y bonitos bailes, causando las delicias de los numerosos jóvenes congregados.

Para otros muchos en cambio, esta fiesta del trabajo mejor hubiera de llamarse la fiesta del aburrimiento, pues se ven obligados a observar el descanso y no encuentran lugar adecuado donde pasar algún rato, gratamente, por estar cerrados cafés, bailes y salones de espectáculos.

Es de observar, que los que menos han guardado la fiesta del trabajo han sido los dulzaineros y bien mirado por los propios trabajadores que les han acompañado en la jornada muchos de ellos, estarán más cansados que si hubieran pasado el día cavando a pala.

Las elecciones del domingo. Después de la accidentada jornada electoral del día 23 nadie creyera que la del domingo iba a deslizarse de manera tan apacible.

Por una parte, ha sido un acierto celebrarla en día laborable, porque gran parte de los electores se han visto obligados a atender sus ocupaciones, no pudiendo merodear por los colegios electorales y por otro lado, con una ordenada organización, atendida por la numerosa fuerza concentrada de la Guardia civil, se ha evitado todo intento de desorden que pudiera haberse producido.

Sumados los datos de las dos secciones, el resultado de la

Menéndez Pelayo, 25-2.º izd.ª PALENCIA

El sábado último tuvimos el gusto de saludar a los señores Director del Instituto de Palencia, don Severino Rodríguez y profesores de Geografía don Ernesto Daura; de agricultura, don Eugenio Gaité; don Juan Morán, de Química y don José Lomana, de Ciencias, a los que acompañaban ciento diez alumnos de dicho Instituto, que venían en plan de visita y estudio a los Monumentos Arqueológicos de San Martín y Santa María del Castillo, de esta villa.

Cumplido dicho objeto, comieron en las eras de este pueblo, habiéndoseles servido un vino de honor por don Crescente Vázquez. Enseguida salieron en tres magníficos autos para Villavieja y Carrión de los Condes.

El Corresponsal.

Herrera de Pisuegra

La fiesta del trabajo.

Con más animación que en años anteriores, se ha celebrado el 1.ª la fiesta del trabajo.

Desde las primeras horas de la madrugada, ha recorrido las calles de la ciudad, un numeroso grupo de obreros enarbolando las banderas republicana y socialista y acompañados por los típicos dulzaineros.

A las once se formó en la Casa del pueblo una pacífica manifestación que se dirigió a la Casa Consistorial, donde los manifestantes hicieron entrega a las autoridades locales, del pliego de conclusiones que elevan a los Poderes Públicos.

Para otros muchos en cambio, esta fiesta del trabajo mejor hubiera de llamarse la fiesta del aburrimiento, pues se ven obligados a observar el descanso y no encuentran lugar adecuado donde pasar algún rato, gratamente, por estar cerrados cafés, bailes y salones de espectáculos.

Es de observar, que los que menos han guardado la fiesta del trabajo han sido los dulzaineros y bien mirado por los propios trabajadores que les han acompañado en la jornada muchos de ellos, estarán más cansados que si hubieran pasado el día cavando a pala.

Las elecciones del domingo. Después de la accidentada jornada electoral del día 23 nadie creyera que la del domingo iba a deslizarse de manera tan apacible.

Por una parte, ha sido un acierto celebrarla en día laborable, porque gran parte de los electores se han visto obligados a atender sus ocupaciones, no pudiendo merodear por los colegios electorales y por otro lado, con una ordenada organización, atendida por la numerosa fuerza concentrada de la Guardia civil, se ha evitado todo intento de desorden que pudiera haberse producido.

Sumados los datos de las dos secciones, el resultado de la

elección celebrada el domingo correspondiente al primer distrito, es el siguiente:

Don Florencio Lobejón, 225; don Francisco de la Fuente, 221; don Luis Vallejo, 220; don Hilario González, 213 y don Victoriano Cibrán, 213, todos ellos elegidos y pertenecientes a la derecha republicana.

Los candidatos socialistas obtuvieron la siguiente votación: Don Urbano Fernández, 145; don Roberto Arconada, 145 y don José de la Fuente, 145.

Como se ve, el triunfo de los republicanos de la derecha ha sido rotundo y unido al de la jornada anterior les permite ocupar los diez puestos de nuestro Municipio, que queda formado por don Gerardo Salvador, don Marcos Gala, don Francisco de la Fuente, don Florencio Lobejón, don Manuel Franco, don Hilario González, don Luis Vallejo, don Agustín Herrero, don Victoriano Cibrán y don Lucinio Fernández.

Y ahora a barajar nombres de nuestro futuro alcalde. ¿Será don Gerardo? ¿Será don Paco? ¿Será don Diego?...

El Corresponsal.

SE VENDE la casa señalada con el número 9 del Barrio de Allende el Río, conocida por Estrada, tiene cuadra, pajar y jardín. Se cede barata. Informes, San Lorenzo, 14, segundo, Valladolid.

LEA USTED EL DIARIO

INSTALACIONES DE CALEFACCIONES AGUA CUARTOS DE BAÑOS ANGEL BILBAO Obispo Lozano, 15 y 17.-PALENCIA

OPTICA Casa SALAMANCA Mayor Principal, núm. 53 PALENCIA Despacho rápido y exacto de recetas de los señores Oculistas

REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES...

Casa SANTA-CRUZ "LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. - Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas.

OCASION Se venden dos aparatos de Radio Philips a superinductancia núm. 630 tipo fabricado para 1933 su precio en almacén 1.225 pesetas se cede por 950 pesetas. Informarán Mayor Principal, 104 DROGUERIA DE DAMASO GARCÍA

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA Importadores de azúcar, cacao, café y especias SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿AGRICULTOR! ¿Quiéres comprar máquina aventadora? Compra la "BARUQUE". Es la más ligera, más fuerte y más barata. Venta a plazos. Escribe al concesionario exclusivo para la venta en España, Manuel Rodríguez. Calle 20 Febrero, 13, principal, Valladolid.

ARADOS BRABANT. Dispuestos con verdaderas CRISTAL y piezas forjadas, son los mejores en labor y duración. Absoluta garantía. Precios muy reducidos. Feliciano Ortega. Apartado, 58, Palencia.

NORIAS "DUERO" del rendimiento que se desea. Son de ligereza asombrosa. Precios económicos y facilidades para el pago. Motores a gasolina para todos los usos desde 1 y medio CV. en adelante; eléctricos de todos los tipos y aceites pesados. PABLO PINACHO MARCOS (Casado del Alisal, 53), Palencia.

SE VENDEN cinco mulas a elegir entre diez, dos caballos, una yegua y un carro. Avenida Modesto la Fuente, número 8.

Melms Gruber Apartado 185 Bilbao MAQUINA ENCALAR Y DESINFECTAR marca "FIX" Representante: AGUADO Colón, número 29.-PALENCIA

¿CALLOS? Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

SE NECESITA una camarera en el Hotel Castilla. Inútil presentarse sin buenas referencias.

SE VENDE una casa en la carretera de Santander, frente a la Tejera. Para informes, Damián García.

La "Astudillana" Fábrica de Mosaicos Hidráulicos Pregaderas de granito de Eusebio García Teresa ASTUDILLO Garantizo a Maestros de Obras constructores y propietarios, resistencia y colorido (pida V. Catálogo)

SE OFRECEN dos empacadores y un abañador, prácticos en el oficio, para fábrica de harinas. Para informes dirigirse a Emilio Arroyo, Herrera de Valdecañas.

CASA se arrienda una de nueva construcción, con amplio local para industria en el sitio más céntrico de Venta de Baños. Para tratar en el mismo pueblo con José Gómez.

LEA USTED EL DIARIO

SE VENDE teja, cal, ladrillos, en la Tejería Mecánica de Primitivo Casares, carretera de Griñota, (en frente del Cementerio). Precios baratísimos.

SE VENDE un carro para dos caballerías en buen uso. Se dará barato. Para tratar con Aquilino Sahagún en Fuentes de Nava.

CARTAS ESTUCHES Y BLOKS MODERNIS Un papel bien elegido, dará realce a sus escritos LA PAPELERIA Medina Presenta un extenso surtido.

SE VENDE una vaca holandesa recién parida de segundo parto. Para tratar con Claudio Andrés, Carretera de Valladolid, tercer barrio.

ALFALFA. Se arrienda una tablada por temporada. Para tratar con Félix Rojo, Huertas Altas, Palencia.

SE VENDE un carro para dos caballerías en buen uso. Se dará barato. Para tratar con Aquilino Sahagún en Fuentes de Nava.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET Concesionario JESUS PUERTAS RUÍZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 135

MAQUINA segadora, seminueva, se vende. Para tratar con Ascensión Fernández, en Pozo de Uraña.

SE VENDEN 45 ovejas empaquetadas, la mitad de salida con lechazos. Para tratar con Germán Caballero, en Villamartín de Campos.

SE ARRIENDA local para cualquier industria o comercio en un piso en el mismo sitio céntrico, cerca de la estación, con baño, Mayor Principal, próximo al Casino y Cuatro Cantones. Informarán en esta Administración. Palencia.

RECORDATORIOS PRIMERA COMUNION Pida el Muestrario al DIARIO PALENTINO Apartado núm. 17 Teléfono núm. 6 PALENCIA LE INTERESA LEER El Diario Palentino

LECHEROS. Se vende alfalfa verde y una potra de raza mixta, percherona. Alubia blanca para comer y sembrar. Para verlo y tratar con el dueño o encargado de la finca Villa Teresa, camino Cuadrilátera, Palencia.

SE VENDE un carro seminuevo de par y una máquina de beldar marca Pio Baruque. Para tratar en Santoyo, con Manuel Pérez Saldaña.